

南京发布公积金新政 二套房最低首付从60%降至30%

贷款利率仍为基准利率的1.1倍;首套房公积金贷款不再有2成首付

前一波“强刺激”余热未消,下一波“微刺激”继续来袭。昨天,南京住房公积金管理中心发布《关于进一步完善住房公积金使用政策的通知》,宣布落地三部门公积金新政,南京公积金贷款二套房首付比例,由原先的不低于60%,降低到不低于30%。首付门槛的降低,将会让南京市民在第二次动用公积金购买时,购房门槛明显降低。

现代快报记者 马乐乐

新政1

二套房首付降至3成

原文 住房公积金贷款对象为购买首套自住住房或第二套改善型普通自住住房的缴存职工。购买首套普通自住住房贷款首付款比例不得低于30%;第二套住房公积金贷款的发放对象,仅限于现有人均住房建筑面积低于本市平均水平的缴存职工家庭,其首付款比例不得低于30%,贷款利率为同期首套住房公积金个人住房贷款利率的1.1倍。

解读 这是本次新政的最大亮点

公积金二套贷款首付门槛降低,是此次南京公积金新政的最大亮点。10月中旬,住建部、财政部、中国人民银行联合发文,要求各地公积金管理部门“支持缴存职工购买首套和改善型自住住房”,但并未提及如何支持“改善型自住住房”,此次南京降低二套房贷款首付比例,正契合了三部门联合发文精神。

此前,南京公积金对二套房贷款的规定是:还清首套贷款,并且购房家庭现有人均住房建筑面积小于32平方米的,可以获得二套房贷款的资格。

算账 按1.1倍利率算,仍比商贷划算

以买房人用公积金二套贷款来买一套200万元的普通住宅为例,原先如果要使用公积金,那么执行6成首付门槛,则首付至少为120万元,剩余80万元可以使用商业贷款与公积金贷款的组合贷(因南京公积金最高可贷额度为30万元/人,60万元/家庭);而现在最低3成首付之后,首付门槛降低到60万元,

这样一来,就变成贷款140万元了,首付门槛降低了60万元。

那么,公积金二套贷款1.1倍是否划算呢?答案是肯定的。

目前,商业贷款5年以上的贷款利率是6.55%,而公积金5年以上的贷款利率是4.5%,1.1倍才4.95%,与商业贷款相比明显划算很多。

业内观点

会让已回暖的市场更加稳固

金地集团南京公司副总经理刘婷认为:“公积金新政主要面向刚需和首改的客户群。”她认为,陆续出台的政策给予市场持续的刺激,或许后市不排除还会有所幅度的政策调整。

南京工业大学天诚不动产研究所副所长吴翔华认为,南京公积金政策调整会对市场形成小的刺激作用,但这个刺激只能视为是央行刺激政策的“拆分”。“公积金额度是有限的,所以现实中一般是组合贷,在商业贷款已经调整二套贷款认定后,公积金如果不跟着调整,可能会出现一些尴尬。”

南京房地产建设促进会秘书长张辉认为,10月份以来南京的房地产市场已经开始转好,现在再出公积金政策,会让已经回暖的市场更加稳固。“目前库存高位,但如果随着后期的逐渐去化,价格很可能随之上涨,因此目前市场回暖的初期阶段是买房的好时机。”



漫画 雷小露

新政2

首套房公积金贷款不再有2成首付

原文

购买首套普通自住住房贷款首付款比例不得低于30%。

解读:南京原先还曾经有公积金贷款最低首付2成的情况。即需要满足首套、新商品房、纯公积金贷款这3个条件,就可以首付2成。此次新规中明确规定,首套房首付最低3成,这样以来,原先的最低2成就消失了。

新政3

三套房禁贷公积金

原文

不得向购买第三套及以上住房的缴存职工发放住房公积金贷款。

解读:南京的公积金原先的规则是“认贷”,这当中可能存在漏洞,即如果一个市民名下已经有3套或3套以上的住房,但只要他从未使用过公积金贷款,那么还是可以使用

公积金贷款。不过,这显然与公积金设立的初衷并不吻合。此次新规将这条路“堵死”。不过,由于现实中这种情况非常少见,因此预计不会对市场造成实际影响。

楼盘成交价降了 销许价为何还不降?

开发商回应:销许价是“面子”,不能降,否则新业主也不敢买了

Q 楼房的成交价格降了,可销许价咋没降呢?近来,有买房人感到疑惑称,有的楼盘成交价格比上半年的确降了,但销许上的价格却依然坚挺;有的新盘成交价格够低,但销许价格却“高高在上”。既然开发商实际卖房的价格已经没那么高了,那物价部门办理申报销许价为什么不低一些,反而还是高高在上呢?现代快报记者了解到,开发商很看重销许的价格,不会贸然降低,而今年房价出现波动时,物价部门也没有严控房价的压力。

现代快报记者 张瑜 马乐乐

成交价降了,销许价却还“高高在上”?

“楼房的申报价格有点像商场的衣服,好像标价越来越高,但这实际价格走势不太一样。”近日,有买房人表示,他最近到一些售楼处去看房,发现不管实际折扣有多少,折前价格肯定是“高大上”。

现代快报记者发现,今年下半年以来,随着南京楼市不少楼盘以价换量的进行,新房实际成交价的折扣力度确实在加大。在九龙湖、仙林湖、麒麟、桥北等板块,都出现了实际成交价下滑的楼盘,不过这些楼盘新领到的销许价格却是持平的,一个降了一个没降,这就导致新房开盘时的折扣力度在加大。

对于老盘来说,销许价格可以不跟随市场波动而保持稳定;

同样,首次定价的新盘,也可以顺利把备案的价格报高。

以江宁的中粮鸿云为例,该楼盘首次开盘备案的均价是14377元/平方米,但首次开盘的成交均价是12000元/平方米,相当于打了8.4折,偏离度之大令人吃惊。

栖霞区的中南世纪雅苑备案的均价是13898元/平方米,而首次开盘实际价是11800元/平方米,也达到了8.5折之多。河西南部的升龙天汇首次开盘时销许价格是23700多元/平方米,开盘实际价是21000元/平方米,相当于8.9折。

开发商称销许价是“面子”,不能降

那么,是不是尽管市场会向下走,但销许价格就不降呢?

“销许价格哪能随便降。”一位不愿透露姓名的开发商表示,老业主对降价的事情非常敏感,开发商之前暗中降价已经感受到老业主的压力,如果销许价格都降了,就等于明确告诉老业主降价,肯定会引发老业主的抗议。“行情不好的时候,里子可以降,但面子不能降,否则连新业主也不敢买了。”

河西一位开发商人士则认为,申报的销许价格确实没有降的必要:“如果市场不好了,多给点折扣就是,万一市场好了呢?不就没法涨上去了吗?”

还有开发商人士私下表示,今年上半年物价部门仍然对申报价格控制得比较严,但是下半年市场不好的时候,没人涨价了,物价局管得也比较松了。

物价局

政府未下达调控目标 不代表开发商能随意涨

市物价局相关人士表示,政府没有下达调控目标,并不意味着开发商可以随意涨价。“如果出现大幅度反弹迹象的话,我们需要向上级报告的。”

这位相关人士还指出:“物价部门要求申报价格,主要是规范开发商的销售行为,商品房的定价权在企业,企业定价也要考虑市场行情,比如去年拿地成本很高,可能定价就高些,但在市场不景气的情况下,也可能出现高价拿地、低价卖房的情况,这对购房人来说当然好事。”